

REFLEXIONES DEL MOMENTO

Estamos asistiendo a unos momentos de la vida nacional, en los que se están incubando un sinnúmero de reformas, que harán transformarse por completo, los principios básicos de la sociedad española.

Reconcentrada la atención oficial más en los detalles políticos que en la esencia de esa renovación, no es de extrañar que la opinión pública se muestre un tanto recelosa; porque mientras la libertad se inclina de un solo sector, no cabe el diálogo, de que nos hablaba hace unos días un conocido ascriptor, lamentando que el pasado no haya servido de lección al presente.

Por cierto que en ese monólogo de las izquierdas no falta la exacerbación de algún sector, que de todo pacará, menos de franco y de explícito, en sus anhelos de transformación radical del país.

Los sindicalistas se están manifestando de un modo tan categórico y tan decidido, que si cualquier elemento de la derecha se hubiera atrevido a exponer la mínima parte en contra del Gobierno, a la hora de ahora seguramente que se hallaría bajo el peso de severísimas resoluciones.

Hicimos gracia al lector de cuanto están diciendo en los mítines sindicalistas y comunistas. Suponemos que la mayoría lo habrá leído en los periódicos de gran circulación, y sabrán sobradamente lo que piensan esos elementos, no solo de la propiedad de la tierra, sino de la agricultura y de la industria; pero más todavía sobre el régimen y sobre las personas que lo integran.

Nuestro deseo de no echar, como se dice, leña al fuego, nos impide reproducir esas manifestaciones del sector más avanzado, de las izquierdas; pero no debemos pasar en si-

lencio los hechos, no tanto para que la opinión se oriente, como para que los que están obligados miren un poco más a la esencia del momento político y social, que si corre serios riesgos de perturbación, no es por las campañas de los elementos de la derecha, sino por esas otras actuaciones, que a fuer de imparciales hemos de consignar que están hechas con la mayor valentía y a cara descubierta, para que ni el propio Gobierno pueda llamarse a engaño.

Otras veces se ha podido decir que el enemigo acechaba en la sombra el momento oportuno para actuar; ahora en cambio, hay que decir que está constituido en constante y público vigila, para manifestarse, impulsivo y arrojador, cuando las corrientes no se deslicen por los cauces claramente por ellos señalados.

No queremos decir si son o no prudentes esos juicios de despreocupación y desden, con que algunos miran esas actuaciones del sindicalismo hasta el punto de suponerles una mina insignificante; los hechos están diciendo, de una manera clara, el terreno que han conquistado y la energía con que lo sostienen; de modo que no cabe incurrir en engaño, y que como hemos dicho y ellos han demostrado no son vanas sombras, que se mueven en el misterio, sino que en la plaza pública, en las columnas de sus periódicos, se exponen y con tonos tan expresivos, que huelga toda insistencia.

Cada cual que cumpla con el deber que el momento social y político impone y acepte la responsabilidad que por su actuación contraiga con la historia y con su propia conciencia.

Gobierno civil

Manifestaciones del gobernador interino

El gobernador interino ha recibido ayer a una comisión de Campos de Río que le presentó un escrito denunciando varios hechos acontecidos con motivo de la elección de juez y fiscal municipal de aquella villa.

El gobernador en virtud de ese escrito abrió expediente para depurar los hechos.

Respecto a la huelga en las fábricas de los señores Meseguer, dijo el gobernador que a su entender los obreros no habían correspondido a la generosidad y buena disposición de los dueños de esas fábricas, los cuales por intervención directa suya, no obstante tener que hacer reparaciones en su maquinaria, habían accedido a que ayer mañana se reanudara los trabajos, no presentándose en los talleres ningún obrero.

Confía el gobernador en que los obreros depondrán su actitud y se reintegrarán al trabajo.

—Añadió el gobernador que se le había presentado una comisión de obreros de la fábrica del señor Morris interesando que el patrono les diera cumplimiento a determinados derechos de los citados obreros.

El señor Niño Balmaseda confirió con el señor Morris y este prometió satisfacer los deseos de su personal.

Por último manifestó el gobernador que había remitido a director de «El Liberal» la cantidad de trescientas pesetas donadas por el señor

Obispo de la Diócesis, para los obreros sin trabajo.

La constitución del Ayuntamiento de Mula

En cuanto al enojoso asunto de la política en Mula, dijo el gobernador que se había procedido a la constitución de aquel Ayuntamiento, posesionándose de sus cargos los concejales elegidos en las últimas elecciones.

Como delegado de la autoridad gubernativa nombró para el acto de constitución al juez de Instrucción del partido.

Después de la posesión de los concejales, el Ayuntamiento de Mula se desvaneció normalmente.

Política local

¿Habrá conjunción?

En la reunión celebrada noches pasadas, provocada por el partido radical para ver de llegar a una armonía en cuanto a las candidaturas a diputados por la capital y la provincia no hubo conformidad, aunque parece ser que palpito un buen deseo de unión de las fuerzas republicanas.

Esta noche volverá a celebrarse otra reunión con representaciones autorizadas de radicales, radicales socialistas, Acción Republicana, Derecha Liberal Republicana y socialista, para resolver en definitiva esta cuestión.

De no llegarse a un acuerdo, la conjunción republicana quedará desecha en la contienda electoral próxima y lucharán separadamente los distintos sectores de la política republicana de Murcia.

Información deportiva

El Murcia regresa de Orán

La prensa francesa elogia las actuaciones del equipo

Aledor de las doce de la mañana llegaron ayer a Alicante los jugadores del Murcia, que regresaban de Orán.

La expedición almorzó en Alicante y a media tarde emprendió su regreso a Murcia.

Además de los tres partidos jugados, cuyos resultados ya conocen nuestros lectores, el Murcia jugó el martes en la tarde, antes de partir un cuarto encuentro con el S. Oim piques de Montpellier, finalista de la copa de Francia.

Los excursionistas regresan encantados de su viaje y de las atenciones de que han sido objeto. De labios del señor Peluz hemos escuchado las frases más laudatorias para el Vice-consul, colonia española y directivos de los clubs franceses, por las deferencias que han tenido con ellos.

También hablamos con el entrenador señor Planas, y con Manuel Serna, desprendiéndose de las manifestaciones de ellos que el Murcia jugó muy bien todos los partidos, destacando la actuación de la línea media, que se desenvolvió admirablemente, descomulgando el empuje y juego de Patahi, sobre todo en dos partidos y la valentía de Viguera, primordialmente contra los del Montpellier. Muñoz se condujo con el acierto acostumbrado.

Resumen de la excursión

E. jueves día 4 contendió el Murcia, con el C. A. I. O. en el stadium del Gaila, ganándole por cuatro a cero.

El Murcia alineó a Guasch; Griera, Areso; Muñoz, Patahi, Viguera; Julio, Antoñito, Zamoreta, Morales, Sornichero. Antoñito solo actuó 20 minutos, siendo reemplazado por Díaz.

Los autores de los tantos fueron dos Zamoreta, uno Julio y otro Sornichero.

El sábado día 6 actuó el Murcia con el G. A. I. O. en el campo de Gaila, al que venció por cuatro a uno. El encuentro se jugó en el campo de esta sociedad.

Formaron en el Murcia Enrique; Griera, Areso; Muñoz, Patahi, Viguera; Antoñito, Morales, Zamoreta, Planas y Sornichero. En el segundo tiempo salió Guasch.

El Murcia marcó en el primer tiempo dos goles y dos en el segundo, consiguiendo tres Antoñito y uno Planas. Los del Gaila lograron un gol por mediación de Mateo.

El tercer encuentro se celebró el domingo en el campo del C. A. I. O. y con una Selección de jugadores de este equipo y del Gaila, venciendo los murcianos por 3 a 2. Los goles del Murcia fueron conseguidos por Marcelino, Zamoreta y Sornichero y los de la Selección por Bohe y Mateo, el más peligroso delantero oranés.

El Murcia solo modificó este día su línea delantera, que se presentó con Julio, Díaz, Zamoreta, Marcelino y Sornichero.

Ta fué la impresión que dejó el Murcia, que se le contrató para un cuarto partido, que había de celebrarse el mismo martes, retrasándose la salida del buque para que pudieran regresar.

Los organizadores del encuentro contrataron al Montpellier, que se hallaba por aquellas tierras, sin haber sido vencido. Los del Montpellier llevaban alcanzadas destacadas

victorias sobre el Red Star de París, C. D. J. de Orán y otros equipos del Africa del Norte.

La colonia española, ante la categoría del adversario en cuyas filas figuraban varios internacionales, creyó que sucumbirían los murcianos y quedó admirado al ver que realizaban un partido magno y derrotaban a sus rivales por cuatro a cero, con seguidos todos en el primer tiempo, por mediación de Zamoreta y Aracil, dos cada uno. Aracil solo jugó este partido, pues la primera tarde tuvo que retirarse a los dos minutos de juego, por estar tocado.

Tanta importancia se dió a este partido que se cruzaron apuestas de importancia.

La acción oranés ha quedado encantada de la brillante actuación del Murcia, que culminó en su partido contra los de Montpellier.

El Murcia ofreció esa tarde la misma alineación en cuanto a portero, defensas y medios que el día anterior y en la delantera a Antoñito, Planas, Zamoreta, Aracil y Sornichero.

Lo que dice la Prensa francesa

«El Eco de Orán» se ocupa de primer partido jugado por el Murcia y dice:

«Es evidente que ante una de las mejores, sino la mejor formación ibérica que nosotros hemos visto jugar hasta este día en Orán, el Calo ha hecho un partido digno de ser mejor destacado».

Del encuentro contra el Gaila, ha dicho el indicado periódico:

Se puede afirmar después de la impresión del partido celebrado ayer, que es el mejor equipo español que hemos visto desfilarse por Orán. Todo el arte del fútbol está sintetizado en esta demostración de un juego serio, pero combinado con todos los resortes del fútbol; de marceje, pases entre dos empleados de los medios en la ofensiva, ofensivas persistentes y despiadado de juego por largos pases a las alas, todo está calculado y ejecutado con una facilidad incomparable. El bello equipo español ha triunfado».

Del tercer partido ha dicho «Eco de Orán».

«En el Stadium del coronel Ben Daou. Una numerosa muchedumbre respondió ayer al llamamiento de los organizadores, y el stadium estaba lleno.

La temperatura era propicia a las evoluciones al aire libre y se vió durante todo el primer tiempo un bello juego. Durante esta fase el equipo murciano hizo desfilarse ante los ojos de los espectadores toda la gama de un juego científico y brillante que fué cuidadosamente apañado. Las primeras jugadas levantaron el entusiasmo.

Los españoles jugaron a placer y sus pases, precisos siempre al demarcado desconcertaron a la defensa de la selección; nuestros hombres se desconcertaron durante un momento, reponiéndose inmediatamente, pero su desconcierto les costó dos tantos en los diez primeros minutos. Zamoreta y Patahi fueron los héroes de esta parte.»

Despedida para Marruecos

López Ferrer obsequia con un banquete a moros notables.—El general Cabanellas sale para Tetuán

Los moros piden que se restablezcan los cultos musulmanes en la Alhambra

(Por telegrafo)

Madrid.—El jefe del Gobierno provisional recibió la visita del nuevo Comisario civil en Marruecos señor Lopez Ferrer, y del jefe de las fuerzas militares general Cabanellas.

El general Cabanellas se propone marchar por la noche para Tetuán, y su visita fué de despedida.

También estuvo Cabanellas en el despacho del ministro de Trabajo al que dió cuenta de sus últimas impresiones sobre el problema del campo andaluz.

Tanto Lopez Ferrer como Cabanellas visitaron también al ministro de la Guerra, del que recibió instrucciones.

Respecto de la política que ha de seguirse en el protectorado español, dijo el ministro que estaba de acuerdo con la propuesta de las autoridades que van a desempeñar altos cargos en Marruecos.

Desde luego se modificará el régimen del protectorado, a fin de rebajar el presupuesto actual de trescientos millones a cien, pero está claro, añadió, que esto no puede hacerse en un solo ejercicio.

La marcha de Lopez Ferrer

Lopez Ferrer esperará la llegada del general Sanjurjo para marcharse a Marruecos.

El nuevo Comisario civil obsequió con un té a notables moros, que son antiguos amigos.

Le reiteraron su deseo de que se cree en la Universidad de Granada la cátedra de árabe, lo que se considera factible.

No ocurre igual con la petición que formularon respecto de que se restablezcan los ritos musulmanes dentro de la Alhambra.

Los representantes del fútbol español que van a imbatirse en Orán, vuelven con sus laureles ganados en noble lucha después de haber producido en el público de Orán una excelente impresión, tanto por la ciencia desplegada en el juego como por su nobleza y cortesía.

LISCANO

NOTAS DE LA ALHAMBRA

Diez mil pesetas para la crisis de trabajo

El Alcalde señor Ruiz del Toro manifestó ayer a los periodistas que había recibido un cheque de la Comisión Interministerial del ministerio de Gobernación por la cantidad de 10.000 pesetas para atender a la crisis de trabajo y con el ruego de que esa cantidad, a justificar, se invertiera en obras de verdadera utilidad.

El alcalde atendiendo este ruego ha solicitado del arquitecto se le presenten presupuestos, rápidamente para proceder al arreglo de varias calles y ejecución de obras nuevas, que puedan realizarse a tono con la cantidad remitida.

Los ferroviarios y los sin trabajo

También dijo el alcalde que los ferroviarios de la Unión General de Trabajadores de la zona de Murcia habían hecho una recaudación de unas mil doscientas pesetas que les habían puesto a disposición del alcalde para auxilio de los sin trabajo.

El alcalde agradece mucho esta donación de los obreros ferroviarios, procederá prontamente a la inversión de esa suma en arreglos de calles y especialmente en la reforma de la calle de la Greña, entrada a la ciudad desde la estación férrea que será asfaltada convenientemente.

Los beneficios de la corrida

Respecto a los beneficios obtenidos para los sin trabajo, en la novatada del 31 del pasado, contestando el alcalde a preguntas de los periodistas, dijo que nada sabía del resultado económico de esa fiesta porque nada le había comunicado la Empresa de la corrida.

Decomisos

Por estar en malas condiciones para el consumo han sido decomisadas varias partidas de pescados y mariscos en el día de ayer.

Las Colonias escolares

También dijo el alcalde que había acordado la cantidad de tres mil pesetas para las cantinas y Colonias escolares del presente año.

Esta cantidad es todo la consignada para dicha atención en el Presupuesto.

Liquidaciones a panaderos

Por último dijo el alcalde que había liquidado a varios panaderos el importe de las harinas utilizadas en la municipalización de las tahonas. Cada uno de los tres patronos que han liquidado dejaron 5 pesetas para la suscripción en favor de los obreros sin trabajo.

Imprudencias temerarias

Se fractura un niño con clavícula

El niño de 12 años de edad José Policar Sanchez con domicilio en la plaza de la Concepción, cometió la imprudencia de montarse en la parte trasera de un automóvil.

Salió despedido del coche y quedó lesionado.

Varios transeúntes lo condujeron a la Casa Socorro donde fué asistido por los facultativos de guardia señores Martínez Espinosa y Fernandez Tomás y practicantes señores Pineda y Mancebo, apreciando se le fractura de la clavícula derecha.

LA BOLSA

COOTIZACIÓN DEL DIA 10

Por telegrafo	de la noche
Interior 4 1/2 %	84.90
Amortizable 5 %	77.25
Idem 4 1/2 %	70.00
Banco de España	540.00
Tabacos	210.00
Francos	39.35
Libras	28.90
Dollars	10.64
Ídem.	52.95

Declaraciones del ministro de Hacienda

Mejóro la cotización de la libra, que descendió a 48-90

El Consejo del Banco de España se ocupa de la operación de crédito con Francia

La operación girará alrededor de los cuatro millones de libras (Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Hacienda manifestó a los periodistas que ante la negativa del señor Castrovido a aceptar el cargo de Consejero del Banco Hipotecario, había nombrado a Manuel Muñio, del que es para preste su aceptación.

Confirmó que se había concedido un estanco, situado en la Puerta del Sol a la viuda del capitán Sancho.

Anunció que había recibido quejas de los transportistas por carretera de la competencia que les hacen los industriales libres.

Iguamente dijo que había nombrado a los señores Vergara, Sacristán y Cordero para que tomen parte en el Comité directivo del Monopolio de petróleos.

Para evitar los abusos que se vienen produciendo en la concesión de surtidores de gasolina, anunció Indalecio Prieto que había dispuesto que se atiende con carácter preferente a los carabineros retirados.

Refiriéndose el ministro a la cotización de la libra, dijo que había descendido a 48-90

Terminó anunciando que en unión del presidente del Gobierno y de su compañero de Gobernación se proponía visitar las fincas del patrimonio real de El Escorial, y que se darán las ordenes oportunas para que se levanten los sellos, con el objeto de realizar la debida limpieza del edificio.

Reunión para tratar del crédito con Francia

En sesión extraordinaria se reunió el Consejo de Administración del Banco de España.

Se trató de la operación de crédito con la Banca francesa.

Se ofrecerán como garantías los bonos oro, puesto que esta clase de papel originó una mayoría de dobles, que todavía están sin liquidar.

Muchas operaciones se hicieron para concurrir a la suscripción de Bonos.

Se presume que la operación girará alrededor de los cuatro millones de libras.

Nueva reunión del Consejo del Banco de España

Celebró una nueva reunión el Consejo del Banco de España.

Se acordó reiterar al Gobierno su apoyo en la cuestión del cambio, bien llevándose a efecto la operación con Francia u otra cualquiera que se inicie.

se irá al rescate de los dobles, usando del procedimiento mas económico para el país.

Notas de Instrucción pública

Se acuerda que el cargo de concejal sea incompatible con el de maestro

Y se va a firmar un decreto creando tres mil escuelas

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Instrucción pública facilitó a los periodistas una nota indicando las subvenciones que se otorgan por los Ayuntamientos para constitución de escuelas.

Anunció la firma de un decreto creando tres mil escuelas y de otro sobre co-regiación de los arquitectos

Confirmó el ministro que en el último Consejo de ministros se había acordado que fuera incompatible el cargo de maestro con el de concejal

También anunció Marcelino Domingo la publicación de un decreto terminando los maestros del segundo escalafón y de otro dictando normas para la cesión de gratificaciones y subvenciones.

WORKS S. L.

EMPRESA INTERNACIONAL

— DE —

INFORMES COMERCIALES

BARCELONA - BILBAO - MADRID - SEVILLA - MURCIA

Delegación en

MURCIA

Licenciado Cascales, 1

Teléfono 2449

Diario de Lorca

—)o(—

El antidemocrático apartado 5.º del artículo 8.º Capitulo II del Reglamento de Funcionarios Administrativos de Lorca, debe ser anulado.

Siendo el periodismo una profesión liberal, se le prohíbe al periodista, empleado en el Ayuntamiento de Lorca, «Críticar en la Prensa, en reuniones públicas o en forma que pueda tener publicidad los actos del Excmo Ayuntamiento, como así mismo de cuanto se refiera a asuntos de la administración municipal.»

¡Qué espíritu tan abierto a las orientaciones modernas de democracia guó al redactor de este Reglamento!

Al escribirlo, se pensó, seguramente, en que, el periodista empleado en el Ayuntamiento no era un ciudadano que pagaba su cédula personal, su impuesto de inquilinato, el repartimiento de utilidades y que no tenía boca para decir cualquier desmán administrativo y criticarlo como cualquier otro hijo de vecino. ¡Se impuso el mutismo!

Por respeto a ese desluzado reglamento, no por temor, hemos rehusado de adentrarnos en ciertas cuestiones que hoy constituyen la vergüenza y la vejación de un pueblo ante España entera. Por ese antidemocrático apartado 5.º del artículo 8.º del Capitulo II, no hemos podido comentar como merecían ciertas cuestiones que afectan al más legítimo derecho de ciudadanía y para el público, que desconocía este caso «celebrísimo» los periodistas empleados en el Ayuntamiento eran mos capa de todo el germen microbio municipal que iba alimentándose de la sangre del pobre al amparo de la amenaza constante que pesaba sobre el funcionario que escribía en la Prensa.

Nada de eso; ignorábamos cuanto se tejía en el telar del cacique; como ignorábamos cuanto se trataba en las sesiones públicas; por que sabíamos a ciencia cierta, que si escribíamos para halagarle; «no se fijaban en que éramos tales funcionarios» pero si salíamos en defensa del pueblo y por ende criticando los manejos y maquinaciones, entonces el expediente surgía una y otra vez y éramos víctimas de la odiosa amonestación; no por lo que en sí amonesta la amonestación cuando esta es justa, sino por lo desaprensivo del proceder que se seguía por que no doblábamos el espinazo para servir a dos señores.

Si así nos han querido, así nos han tenido que soportar: cumpliendo con nuestra obligación burocrática municipal y fieles siempre a la política que sentíamos y servíamos con verdadera fe y sin doblez al guño.

Ahora corren otros vientos de pura democracia y al Ayuntamiento que va a constituirse dentro de unos días, suplicamos que en la bandera que van a enarbolarse de honradez y democracia no consientan que siga estampado el borrón del apartado 5.º del artículo 8.º del capítulo II que aparece en el Reglamento de funcionarios municipales de este Excelentísimo Ayuntamiento.

Nos consta que no solamente su frirá reforma el caso antidemocrático que denunciarnos, sino otros de tanta importancia como ese.

Así, de esta manera, podremos lanzar nuestra modesta opinión, cooperar en la medida de nuestras fuerzas al mantenimiento de una sensata ciudadanía que perdure y se establezca para bien de todos, senatez que hace mucha falta; de esta manera, podremos aconsejar humildemente pero con honradez sobre este o aquel problema que al fin y al cabo la libertad de la prensa es norma a seguir por los Estados republicanos menos en Lorca que está acogotada por el Reglamento de funcionarios municipales para los periodistas empleados

Y sabemos que desterrarán del

Reglamento lo que pedimos por que este Ayuntamiento no está compuesto de «profesionales» sino de «caballeros del Ideal» sin que esto quiera decir que no están sujetos a errores, como lo estamos nosotros; por lo que, en nuestro derecho de opinión unas veces coincidiremos con ellos y otras quizá nos enfrentemos...

Pero si así ocurre, leales siempre, razonaremos; discutiremos; pero nunca disputaremos y si en nosotros está el error, una vez convencidos, lo confesaremos y apaudiremos al adversario.

En nombre de los representantes de los periódicos de Murcia «El Liberal» y EL TIEMPO, de los de Madrid, «Crisol», «A B C», «Ahora», «El Liberal», «Heraido de Madrid» y la Agencia Mencheta, suplicamos se atienda la petición que publicamente la hacemos.

Y en esta confianza mañana publicaremos Dios mediante, nuestra opinión acerca de las Ordenanzas Municipales.

PATRICIO DE SUTULENA

De Sociedad

PETICION DE MANO

Por la respetable señora doña Patrocinio Luján, viuda de Requena y para su hijo don Miguel, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María de la Concepción Faicón y Perez de los Cobos, hija del que en vida fué el ltimo señor don Antonio Faicón.

La boda quedó concertada para el próximo mes de Julio.

Felicitemos a los futuros esposos y sus respectivas familias.

Unión Rural

En plena preparación de la Caja de Crédito que Unión Rural está estableciendo en esta capital, calle de Santa Teresa, 21 y 23 ya empieza a favorecer a sus asociados.

Neceitando el sindicato de Benijuan Azacaya un préstamo para la adquisición de una finca para uno de sus asociados, se personaron en esta Caja el Presidente de dicho Sindicato don Pedro Maizquez Vice presidente don Juan González; Secretario, don Lorenzo Niza y Tesorero don Manuel Olmos, a los que acompañaban a gunos socios más; a presencia de los Delegados, don Julio Vico y don Manuel Saavedra, le Delegado provincial don Enrique Reus, que accidentalmente desempeña las funciones de Director de la Caja, le fué entregada la cantidad que tenía solicitada el referido Sindicato.

Es de suma importancia que nuestros asociados sepan el funcionamiento de nuestra caja y que con hechos hacen sus campañas Unión Rural, y no con ofrecimientos.

Tan pronto se terminen los trabajos de instalación de la Caja Rural, empezaremos con el amacén de compra-venta de artículos, factor también de importancia para nuestra economía nacional.

Publicaciones

«LA FARSA»

«Los amores de la Nati», el aplaudido sainete de Pilar Millán Astray, reciente gran éxito de esta popular autora, es la obra que «La Farsa» ofrece a sus lectores en su último número.

Con «Los amores de la Nati», Pilar Millán Astray ha afirmado sus admirables cualidades de sainetera, que sabe llevar a la escena con gracia y emoción el alma del pueblo madrileño.

«EL TEATRO MODERNO»

«Un día de Octubre», comedia de amor en tres actos, versión de Angel Custodio y Luis Fernandez Rico Fué estrenada con gran éxito en el Teatro de Muñoz Seca el 6 de Mayo de 1931.

Es el número 298 de la colección. A la venta en Librerías al precio de 0'50 ejemplar.

TEATRO CIRCO-VILLAR PALACIO DE LA EMPRESA INIESTA

Jueves día 11 de Junio = 7 tarde y 10 y media noche

Una cómica en dos partes.

Estreno de la grandiosa opereta sonora espectacular totalmente hablada y cantada y en colores naturales,

SALLY

Interpretada por la bellísima estrella Marilyn Miller y los geniales actores Alexander Gray y Ford Sterling

NOTA: Lunes Extraordinario día 15,

La escuadrilla del amanecer

Producción sonora por Richard Barthelmes

Ascenso del Jefe de Telégrafos

Con satisfacción nos enteramos que ha sido ascendido a jefe de Administración civil de segunda clase nuestro querido amigo el jefe de este Centro de Telégrafos don Manuel Tomás Crave.

El sincero afecto que en esta casa se profesa al señor Crave, hace que recibamos este ascenso con verdadera satisfacción.

Reciba nuestra felicitación cariñosa

El paro en Sevilla

No se emplearán las máquinas en las faenas agrícolas

Por telégrafo de a noche Sevilla.—Con motivo del número de obreros que hay sin trabajo, el gobernador ha prohibido provisionalmente el empleo de máquinas en las faenas agrícolas.

Esta prohibición facilitará la colocación de obreros y mejorará la cuestión planteada en Andalucía.

JUVENTUD ESTUDIOSA

En el Conservatorio de Música y Declamación, han aprobado el primer año de So feo los jóvenes Esteban y Paquito Perez Botia.

Con tal motivo les enviamos nuestra cordial enhorabuena, así como también a sus distinguidos padres y joven profesora señorita Isabelita Mateu y Mateu.

Con honrosas calificaciones ha aprobado varias asignaturas del Profesorado Mercantil en la Escuela Superior de Comercio de Alicante, el aventajado joven don Enrique Romero Gil, hijo de nuestro buen amigo don Francisco Romero Penaiva.

Al enviarle nuestra más cordial enhorabuena al estudioso joven, la hacemos extensiva a sus padres y de más familia.

Con notas de sobresaliente, ha terminado el curso preparatorio de Perito Mercantil en esta Escuela de Comercio, el aplicado joven don Luis Lucas Pastor.

Por tan fausto motivo al enviar nuestra más sincera enhorabuena al estudioso joven, la hacemos extensiva a su madre doña Josefa Pastor y demás familia.

Federación Sindical Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES

DÍA 9

Pantano de Talave Volumen total embalsado, metros cúbicos, 23 960.000.

Desagüe, metros cúbicos, 225.000.

Pantano Quípar Volumen total embalsado, metros cúbicos, 3 940.929.

Desagüe, metros cúbicos, 00.000.

PANTANO DE PUERTAS Volumen total embalsado, metros cúbicos, 688.765.

Desagüe, metros cúbicos, 22.082.

Murcia 10 de Junio de 1931.

Democracia Rural Republicana

DOMICILIO SOCIAL:

Santa Teresa, 21 y 23, bajos MURCIA

Media Luna-Cinema

PARA HOY

Desde las seis de la tarde Una cómica en dos partes. La grandiosa producción Paramount en ocho partes,

El destino de la carne

por Emil Jannings

Nota: El lunes día 15,

EL VIGIA

por Billie Dove

CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las seis de la tarde Una cómica en dos partes

Estreno de la cuarta jornada en seis partes de la interesante serie francesa, titulada

El juramento

Interpretada por el formidable actor René Navarre

Nota: Mañana,

Un marido para dos

por Iva Wanja

El domingo, EL DESTINO DE LA CARNE por Emil Jannings

Precios en los Mercados

—)o(—

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Los 50 kilos HORTALIZAS

Patatas, 11'50; Tomates, 14'00;

Bajocas 25'00; Pimientos menudos 42'50; Pimientos gordos 00'00; Bonitos, 00'00; Chirivías, 17'50; Nabicos, 0'00; Cebolla seca, 00'00;

Quisantes 00'00; Alcachofas 00'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 75'00;

Apios, 00'00; Cardos, 00'00.

FRUTAS

Melocotones, 00'00; Manzanas, 15'00; Ciruelas, 00'00; Peros, 00'00;

Peras 000'00; Peretas, 25'00; Albaricoques, 20'00; Nisperos, 00'00;

Cerezas, 37'50; Melones, 00'00; Naranjas 00'00; Limones 20'00; Sandías, 00'00; Dátiles, 00'00; Granjas, 00'00; Uva 000'00.

GENEROS DE CUENTA

Calabaza totanera, 10'00; Calabazas tiernas 0'50; Pepinos 1'25;

Cebolla tierna, 1'25; Berengenas 00'00; Ajos tiernos, 0'00; Lechugas, 0'80; Coles, 0'00; Coliflores, 0'00; Kabanos 0'50; Acelgas, 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 6'00; Pescadilla 4'00;

Atún 5'00; Mero 5'00; Calzón 3'00; Emperador 3'00; Pajel 0'00; Besugos 3'00; Calamares 6'00; Jilblas 1'00; Puijos 2'00; Gallinas 3'00;

Dorada 0'00; Májol 0'00; Magres 0'00; Bacalao, 0'00; Salmonetas, 6'00; Sardina 1'20; Boga 0'00; Borquerón 1'00; Chirrete 0'00.

MARISCOS

Langostinos 20'00; Gambas 5'00;

Almejas, 1.60; Languados 6'00;

El reparto de obreros entre los propietarios, ha degenerado en abuso

Entiende Largo Caballero que los socorros deben emplearse en obras para no quitar a los parados el hábito del trabajo

(Por telégrafo)

Madrid.—Los navieros extranjeros visitaron al ministro de Trabajo, pidiéndole que el Estado les pague las cantidades que les adeudan, pues atraviesan una grave crisis por haberse suprimido el canon de pasajeros.

Largo Caballero les ofreció llevar este asunto a la resolución del Consejo de ministros.

El carnet electoral

La Diputación de Sevilla ha pedido al ministro de Trabajo que se sustituya la cédula personal, por el carnet de identidad.

Largo Caballero se muestra propicio a que se haga esta transformación.

Sobre el problema en el campo andaluz

Refiriéndose el ministro a la cuestión del campo andaluz, dijo que el problema es más ficticio que real.

El reparto de obreros entre los propietarios degeneró en un abuso pues dichos propietarios no pueden soportar la concesión de un duro diario, como socorro para cada parado que se les asigne.

Este sistema resulta perjudicial, porque se quita a los socorridos el hábito del trabajo.

Sería preferible emplear esos socorros en obras públicas y de urbanización.

Dos Congresos en Madrid

Bajo la presidencia de Pestaña, se inaugura el Congreso de la Confederación del Trabajo.—También se celebra el de carteros

Se protesta de la actuación del Gobierno en varias provincias

Por telégrafo

Madrid.—Se celebró el acto inaugural del Congreso de la Confederación del Trabajo.

Presidió Pestaña y asistieron muchos afiliados.

Se protestó de la actuación del Gobierno en varias provincias y de la opresión que sufren los trabajadores en Italia, Cuba, Portugal, mediodía de Francia, Chile y Venezuela.

Al Congreso habrán concurrido unos mil delegados.

Fue leído un telegrama del Sindicato de la Madera de Barcelona protestando de los sucesos últimos y atacando a la Unión General de Trabajadores.

El Congreso de Carteros urbanos

También se inauguró el Congreso organizado por los carteros urbanos.

Asistieron numerosas delegaciones de provincias.

La segunda sesión de la Generalidad

Maciá dice que Cataluña obtendrá el reconocimiento íntegro de su personalidad

Por telégrafo

Barcelona.—Se celebró la segunda sesión de la Generalidad, asistiendo Maciá.

Maciá pronunció un discurso diciendo que Cataluña obtendrá el reconocimiento íntegro de su personalidad, y espera la restitución de su derecho tradicional.

Hizo resaltar que mientras hubo monarcas catalanes marcharon de acuerdo los soberanos y el pueblo, pero en cambio los reyes castellanos trataban a los catalanes como súbditos, cuando los catalanes se consideraban iguales en los dos siglos transcurridos.

Solo por respetar el pacto de San Sebastián, terminó diciendo Maciá, aceptamos parlamentar con el Gobierno español.

Pascual García Ibáñez

Vinos y Alcoholes.—Vermout Torino «García»

YECLA

(Murcia)

Dr. Jose Carrillo Lozano

del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Lecuada Ocasales, 8.—De 11 a 1.

Se rechaza a Francos Rodríguez su dimisión

Por telégrafo de la tarde
Madrid.—Una comisión de la Asociación de la Prensa informó a Francos Rodríguez del acuerdo adoptado por la Directiva de la Asociación de la Prensa, de no aceptar su dimisión de Presidente.

En entrevista fué emocionante, agradeciendo Francos Rodríguez muchísimo la atención.

Los comisionados visitaron a Lerroux y éste aceptó la Vicepresidencia.

Fallo de un Jurado

Gutiérrez Solano y Juan Cristóbal premiados, en el Concurso Nacional de Pintura, Escultura y Grabado

Por telégrafo de la noche
Madrid.—El Jurado nombrado para premiar las obras presentadas al Concurso Nacional de escultura, pintura y grabado ha dictado su fallo.

Se conceden los premios March y Cambo, de diez mil pesetas a Gutiérrez Solano y Juan Cristóbal.

Se concede la medalla de oro de Bellas Artes a José Capuz

De Barcelona

Barris no acepta el cargo de gobernador

Por telégrafo de la noche
Barcelona.—Fundándose en motivos de salud, Barris ha comunicado al Gobierno que es imposible aceptar el cargo de gobernador civil.

—En la elección celebrada en el Colegio de abogados salió derrotado el Consejero de Justicia de la Generalidad.

NOTAS DEL EJERCITO

Nombramientos de generales

Por telégrafo de la noche
Madrid.—La Gaceta publica los nombramientos de los generales Manuel Llanos Medina, Angel Garcia Benitez, Jaime Garcia, Juan Urbano y Félix Vera Vaidés, para mandar respectivamente la sexta brigada de Infantería, la cuarta de Infantería y la quinta de Infantería.

REGRESO DE UN REGIMIENTO

Jaca.—Ha regresado el regimiento de Galicia que se sublevó a las ordenes del capitán Galán.

Se le tributó un recibimiento delirante.

Dos noticias

Las autorizaciones de circulación dan de reventarse.—El concurso hípico internacional

Por telégrafo de la noche
Madrid.—Se ha dispuesto que los dueños de vehículos de tracción mecánica, cuyas autorizaciones de circulación fueren concedidas por los gobernadores civiles, han de proceder al cambio de las libras antes del 31 de Diciembre del actual año, en las Jefaturas provinciales de Obras Públicas.

Un concurso hípico

En el concurso hípico internacional, celebrado con gran brillantez ganó la Copa Madrid el equipo por tugués.

Unión Rural

Delegación Regional:
Plaza Camacho, 14, entresuelo, derecha.—Murcia

Que por la zona francesa de Marruecos se exportaran capitales

Por telégrafo de la noche
Meilla.—Los periódicos denuncian que se utiliza la zona francesa de Marruecos para la exportación de capitales españoles.

Se asegura que el dinero español es convertido en francos y pasado de este modo.

La huelga en Bilbao

Los del ramo de construcción vuelven al trabajo

Por telégrafo de la noche
Bilbao.—Se reintegraron al trabajo los obreros huelguistas del ramo de construcción.

Aunque se ejercieron algunas coacciones, no dejó ningún huelguista de entrar al trabajo.

Los detenidos por los últimos sucesos aun no han sido puestos en libertad.

Las Constituyentes

El alcalde de Madrid está seguro de que celebran en la Corte

Por telégrafo de la noche
Madrid.—El alcalde don Pedro Rico manifestó que tiene la seguridad de que las sesiones de las sesiones de las Cortes constituyentes se celebrarán en Madrid.

Añadió que aunque el Gobierno agradece las invitaciones que recibe de San Sebastián y otras provincias no puede aceptarlas.

Sería causar enormes perjuicios a los madrileños, el no celebrar en Madrid la apertura de las Cortes.

Los grandes vuelos

Lebrix y Doret hacen el record en circuito cerrado

Por telégrafo de la noche
Marsella.—Aterrizaron los aviadores franceses Lebrix, Doret y Caillou.

Batieron el record de velocidad en circuito cerrado.

Recorrieron 10,500 kilómetros en tres días.

Los aviadores están siendo agasajados.

Diario Religioso

JUNIO—1931
Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 11

Jueves.—San Bernabé y San Félix.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 11.—En San Antonio

Día 12.—En Madre de Dios.

Espectáculos

CIRCO VILLAR

Cine.—A las siete tarde y diez media de la noche.

«Sally».

MEDIA-LUNA

Cine permanente.—Desde las seis de la tarde.

«El destino de la carne».

POPULAR

Cine permanente.—Desde las seis de la tarde.

«El juramento».

Disposición importante sobre el Consorcio del Plomo

Madrid.—En el ministerio de Fomento han facilitado una interesante nota acerca del Consorcio del plomo. Esta dice lo siguiente:

Revisadas las disposiciones legislativas de la dictadura acerca de la constitución de los sindicatos mineros de La Carolina-Linares y Cartagena Mazarrón, y el Consorcio del Plomo de España, creados con el principal objeto de conjurar lo posible la crisis de la minería del plomo, venimos en la publicación del siguiente decreto:

Artículo primero: Subsisten en su validez, los decretos relativos a dichos sindicatos, los decretos del 15 de Abril del corriente, de 28 de Mayo de 1927 y de 9 de Marzo de 1928 así como las disposiciones complementarias precisas para la protección de la industria del plomo, mientras tanto dicho mineral no adquiera en el mercado internacional la elevación que permita su derogación.

Artículo segundo: El real decreto de 28 de Mayo de 1927 se modifica en el sentido de que en los sindicatos mineros de productores de plomo podrán solicitar su ingreso los que lo interesen, aunque no figuren en su fundación.

Artículo tercero: La real orden comunicada en 27 de agosto de 1929 se modificará en el sentido de que las primas concedidas a los explotadores adheridos a los sindicatos que hayan sido concedidas del

fondo regulador se otorgarán, para la mayor garantía de mejor reparto de las mismas en escala inversa a la producción de cada mina en explotación, a fin de evitar que sean consumidas en su mayor parte por las grandes explotaciones, favoreciendo así las pequeñas y aquellas de mineralización escasa.

Las primas se otorgarán de una manera automática, determinándose la proporción de plomo que entre en cada tonelada de mineral.

Artículo cuarto: Queda derogada la real orden de 29 de enero de 1930 en lo que se refiere a la base séptima, así como la de 28 de mayo de 1927 en relación a la misma y de acuerdo con la base transitoria respecto al anticipo.

Los tres millones de dicho anticipo se considerarán como cantidad reintegrable, de la que habrán de responder mancomunadamente dichas minas.

A ese concepto continuará la subsistencia del reintegro de la cantidad al Estado, dedicándose con preferencia del fondo regulador del 50 por ciento de los beneficios del Consorcio.

Artículo quinto: Igualmente queda derogada la real orden comunicada de la misma fecha en lo que se refiere a que el fondo de reserva del Sindicato Minero Cartagena-Mazarrón se destine, una parte a la protección de mineral de cinc.

Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de pta.

Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS

Intereses 4 %

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse

Horas de Caja: de 9 a 1.

Visita "Sierra de Espuña"

El bosque más sano y pintoresco de la Región, declarado sitio de interés Nacional

"HOTEL ALBERGUE"

Abierto todo el año, situado en el centro de la pinada a 760 metros de altitud. Agua corriente. Baños. Campo de Tennis. A 18 kilómetros de Alhama por buena carretera. Informes: Administrador Hotel, Espuña. Alhama de Murcia

El subsecretario de la Presidencia

Si precisa cederá su puesto de diputado

Por telégrafo de la noche
Madrid.—El subsecretario de la Presidencia, don Rafael Sánchez Guerra ha declarado que ignora si luchará en las elecciones a diputado en donde el partido le ordene.

No tiene aspiraciones, y si precisa cederá su puesto al que se le indique, pues para consolidar la República precisa que no haya discordias, ni divisiones.

Del extranjero

Se hunde en Londres un submarino.—España en la oficina de Ginebra

Por telégrafo de la noche
Londres.—El moderno submarino «Posedón» se hundió al chocar con un barco chino.

Fueron salvados cinco oficiales y 28 marineros, uno de estos está agonizando.

Quedaron encerrados 18 tripulantes más.

La oficina de Ginebra Ginebra.—Ha sido reelegida España para ocupar un puesto en el Consejo de administración de la oficina de Trabajo.

NOTICIAS

VIAJEROS

Ha regresado de Alicante nuestro estimado amigo don Francisco Romero Penalba, acompañado de su hijo Enrique.

Sean bien venidos.

Abanicos y Sombrillas Si quieres de última moda Casa de Antonio Zamora. Platería 58 y 60 (Camisería)

MEJORADA

Se encuentra notablemente mejorada de la grave enfermedad que ha sufrido la distinguida esposa de nuestro querido amigo el Dr. don Antonio Hernandez Ros.

Tan satisfactorio es su estado que seguramente de hoy a mañana abandonará el lecho.

Muy de veras celebramos la mejoría y le deseamos pronto y total restablecimiento.

Veraneantes Se hacen servicios familiares a playas y campo, en magnífico autocara Hispano. Teléfono, 2134. D. Antonio Fontes

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia
SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.
Plata-Ups. — Amplificadores. — Aparatos anodo, etc. etc. Demostraciones gratis

Brugarols y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

Para guardar la ropa

Ricardo Blázquez, que es hombre práctico, ha puesto a la venta en su «Bazar Murciano» y filial «Fin de Siglo», el saco «Stemprefino» para guardar la ropa. Tiene la propiedad de aislar de la polilla los trajes, haciendo que con sirven inalterables sus colores. Por lo módico de su precio, y las propiedades especiales de su confección, no tiene igual. Precio: 1'50.

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llenas de luz y de amores me buscan los fumadores con particular insistencia porque fabrico y comercializo los cigarrillos mejores Bazar Murciano y Fin de Siglo.

Adquisición al torbal

adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid

Lopez de Vega, num. 6j
Teléfono, núm. 211.51d

Murcia

Calle de Pascual, núm. 11
Teléfono, núm. 3.649

Compañía Trasatlántica Servicio del mes de Abril de 1931

Línea del Atlántico a Cuba-Méjico

El vapor C. G. LEW, saldrá de Bilbao y Santander el 13 de Abril; de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo New-York-Cuba

El vapor MANUEL ARNOS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Pina

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el 6 de Abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 6 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor J. S. ELCANO, saldrá de Barcelona, el 26 de Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso, en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con la industria mineral y metalúrgicas Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Monjaya); en Madrid, en Sevilla (El Pimpalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.
PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorídico, Nitríco, Glicérico; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Ferrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Necol; Coque; Materias Colorantes; Coloración; Nitratos; Cloruros.
ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.
Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos mas apropiados.
EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.
Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, núm. 1 (antigua Casa de D. Gerónimo Ruiz).

Magnifico regalo

Regalamos magnifico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiere, a plazos pequeños, la colección de novelas más interesantes y de autores mas célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 paginas, en 4.º mayor. Solo la encuadernación suelta costaría a usted mas de lo que ha de pagar a plazos increíbles. Pida detalles y fotografía a Centro Librero Hispano Americano, CORDOBA

Señas
Un abanico primoroso, elegante lo encontrará usted en el Bazar murciano y en su filial Fin de Siglo

Hospital de la Cruz Roja

HORA DE CONSULTAS
Medicina general, Dr. don José V. nader Masón, lunes, miércoles, viernes a las 10.
Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.
Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.
Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, lunes y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don Ángel Martín Fernández, martes, miércoles y viernes a las 10 de la tarde.
Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Pasanón Cienfuegos, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sabater, martes y sábados a las 10 de la tarde.
Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Robredo, todos los días a las 11.
Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Ángel Oramadas, martes, y sábados a las 11.
Enfermedades de vías urinarias Dr. don Eugenio Cano Sorla, martes y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Cruz Sánchez, martes, miércoles, jueves y viernes a las 11.
Enfermedades del estomago Dr. don Francisco Giner Hernández, lunes, miércoles y viernes a las 11.
Laboratorio Dr. O. Negro, todos los días a las once.
Electrología Dr. Selgas, lunes, miércoles y viernes a las once.

Las enfermedades del **ESTÓMAGO e INTESTINOS**
dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el **Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS** (STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.
Venta: Principales farmacias del mundo.

)o(LA CATALANA)o(
Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1885.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.
SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1888	178.627'26	140.149'98	57.887'42	22.684'28
1878	840.517'60	186.944'01	118.489'40	94.867'50
1888	417.860'88	812.058'85	289.876'94	622.789'08
1898	1.206.680'—	840.791'97	402.210'—	812.691'96
1908	2.220.283'41	989.580'89	785.106'91	951.987'70
1918	2.587.370'58	8.954.089'99	8.195.759'84	51.911.919'59
1928	40.581.864'58	9.726.424'89	7.497.808'88	5.561.295'54

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928
DELEGADO EN MURCIA:
AGUSTIN MONTEVERDE
SANTA TERESA, NUM. 47

Si necesita V. Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exentos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos públicos para licenciados del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir en el extranjero dirigirse a **MADRID INFORMACION**.
Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7.
MADRID

Bañeras Rister Desde 150 pesetas en adelante :—: Inodoros completos, desde 50 pesetas en adelante :—: Lavabos completos con puentes de juegos soportes, dos grifos niquelados frio y caliente y valvula niquelada, desde 50 pesetas.—BRUGAROLS Y C.ª.—Teléfono, número 1.289.—Sociedad, 10.—Murcia.

EL DEMONIO DEL JUEGO

blinacione las que formaban cada uno de ellos.
Los de más avanzada edad estaban sentados en derredor de una mesa y contemplaban con gran atención cinco o seis libros nuevos, que parecían excitar su admiración; otros, que por el menor boato de sus trajes tenían apariencia de aristos, se mostraban mutuamente unos dibujos; un tercer grupo, constituido evidentemente por jóvenes distinguidos, rodeaba a Jerónimo, para conocer por él todos los detalles del atentado de que estuvo a punto de ser víctima.

En el fondo de la sala, no lejos de chimeneas, se agrupaban los caballeros extranjeros dedicados al comercio en Amberes. Aunque congregados en aquel lugar para solazarse o divertirse, hablaban por costumbre, de los próximos arribos y del precio de las mercancías. Entre aquellos extranjeros se observaba la mayor variedad en la indumentaria y se oían todos los idiomas. El español se codeaba con el luquense, el portugués con el florentino, el inglés con el genovés, el alemán con el veneciano; y, como en la Bolsa de Amberes, aquellas gentes de ten divinos palcos encontraban el medio de comprenderse.
Suponiendo que habían llegado casi todos los invitados, Van de Verwe, que había permanecido hasta entonces en la puerta del salón, se dirigió a los que iban entrando, e hizo un señalito y comenzó a pasear de grupo en grupo, alternando en las conversaciones y dedicando una frase agradable a cada uno.
El anciano Daodati estaba sentado en un sillón formando rancho aparte. Al cruzar la sala, cada cual, por así decirlo, le hacía la bienvenida y felicitándole por su llegada a los Países Bajos; tuvo, pues, que corresponder a tantos saludos y cumplidos, que sintiéndose fatigado de hablar y de permanecer en pie, fué a sentarse para reposar unos instantes.
Junto a él, y poco notado en otro sillón, Simón Tarehi conversaba familiarmente y en voz baja con el anciano.
El traidor fingía un afecto extraordinario hacia el noble viejo, y le adulaba prodigándole infinitas muestras de respeto y de complacencia. Ya habían hablado de la tentativa de asesinato, y Simón Tarehi había expresado el asombro que le causó semejante agresión, teniendo en cuenta que no sabía ni creía que Jerónimo tuviera un solo enemigo en el mundo. Ludubemente debió equivocarse B'ufferio, cosa inexplorable dada la obscuridad que reinaba en la noche del atentado.
Mientras Simón Tarehi, tranquilo aparentemente, hablaba de tal modo con el anciano, debía ocultar en el fondo de su alma un secreto de algún, no culpable proyecto; porque a cada

palabra dirigía sus miradas al punto apartado del salón en que se hallaba Jerónimo, esforzándose en deducir lo que éste decía de la expresión de sus facciones o de sus facciones o de sus facciones o de sus ademanes. No perdía de vista un momento al prometido de María.
Terminada la conversación respecto al atentado, Daodati dejó errar su vista por los diferentes grupos de invitados y preguntó por fin a Tarehi:
—¿Quién es aquel señor del casacaón de terciopelo violeta con mangas estrechas, a quien los negociantes parecen testimoniar tanto respeto? No hablo de aquel anciano alto; a ese le conozco; es el opusculo Faggar, de Augsbargo; me refiero a que está a su lado.
—Es un banquero —contestó Simón Tarehi— que también muy rico y se llama Lorenzo Tioner. Frente a él está el jefe de la casa Hochstetter. Los otros que les escuchaban son miembros de las respetables casas con raíces de Gijón, Spignole y Gualterotti. A su lado, un poco más atrás, está el señor Pessoa, factor del rey de Portugal,

palabra dirigía sus miradas al punto apartado del salón en que se hallaba Jerónimo, esforzándose en deducir lo que éste decía de la expresión de sus facciones o de sus facciones o de sus facciones o de sus ademanes. No perdía de vista un momento al prometido de María.
Terminada la conversación respecto al atentado, Daodati dejó errar su vista por los diferentes grupos de invitados y preguntó por fin a Tarehi:
—¿Quién es aquel señor del casacaón de terciopelo violeta con mangas estrechas, a quien los negociantes parecen testimoniar tanto respeto? No hablo de aquel anciano alto; a ese le conozco; es el opusculo Faggar, de Augsbargo; me refiero a que está a su lado.
—Es un banquero —contestó Simón Tarehi— que también muy rico y se llama Lorenzo Tioner. Frente a él está el jefe de la casa Hochstetter. Los otros que les escuchaban son miembros de las respetables casas con raíces de Gijón, Spignole y Gualterotti. A su lado, un poco más atrás, está el señor Pessoa, factor del rey de Portugal,